

LA OBRA SOCIAL DE NUESTRA REVOLUCION

La exposición clara del Ministerio de Trabajo, camarada Girón, sobre la obra social del Estado, constituye el resumen probado de que bajo el signo del Caudillo se ha situado nuestra Patria en el camino hacia la solución plena del problema que constituye la gran preocupación del siglo en posición privilegiada. Hoy, merced al Nacionalindustrialismo, estamos en vanguardia. Y es que esa ansia creciente de transformación social sentida desde hace tanto tiempo y que no encontraba salida, la tiene en nuestra Revolución porque su doctrina se basa en el Evangelio, en la que late los legítimos anhelos de justicia.

Nadie puede negar que las preocupaciones e inquietudes que todos vislumbramos la paz son de esencia netamente social. Ya la guerra pasada tuvo por consecuencias el comunismo, el fascismo y el nacionalindustrialismo, movimientos que se engendraron como reacción contra regímenes indiferentes en lo social, privándose del anhelo de justicia que sus pueblos sentían. Y no hay duda de que tras esta guerra se perderá toda política que no sirva con lealtad esa ansia de justicia social que caracteriza el siglo, y les será negada la paz interna a las naciones hasta tanto que no sean regidas por quienes den salida a esa ansia creciente de transformación social que anida en la Humanidad. Por lo que a nosotros se refiere, por lo que a España se refiere, que ha venido tropezando con multitud de circunstancias de índole diversa para producir una transformación social eficiente, ya que la Dictadura y la República no fueron sino el flujo y reflujo de las consabidas reacciones ante la dejación de autoridad y ante la imposibilidad de plasmar la totalidad de las aspiraciones de justicia, irasistiendo en lo afirmado, podemos afirmar está a salvo, pues el Movimiento demuestra con la obra realizada en materia social, que carece de precedentes en la legislación extranjera —según afirmó Franco—, que se está en posesión de la verdadera solución, la doctrina de Cristo, y de la eficaz política para llevarla a la práctica.

El Ministro de Trabajo ha expuesto la obra: subsidio familiar, préstamo a la nupcialidad, seguro de maternidad, protección a las familias numerosas, seguro de enfermedad, seguro de accidentes, régimen de vejez e invalidez, ahorro, previsión social del mar, régimen de libertad subsidiada, relaciones de trabajo, plan de subvenciones de obras, viviendas económicas... Resumen de tareas que basta para afirmar que la obra social del Movimiento se presenta como ejemplo y guía para la "ceñida caravana de los pueblos extraviados". Indudablemente, porque la única base de paz permanente es el espíritu cristiano que informa esa gran empresa del Nacionalindustrialismo.

EL VIII EJERCITO AVANZA HACIA RUSSIA

Los montes de Bicoica y Pruneto han sido conquistados

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy, dice:

«Al Este de Faenza, tropas del VIII Ejército avanzan en dirección Noroeste hacia Rusia. Al Sur de la ciudad, fuerzas británicas procedentes de la cabeza de puente por ellas establecida sobre el río Marzeno, junto con sus aliados polacos, han vencido la resistencia enemiga al Este del río Lamone y al Norte de Brighella. Hemos avanzado al Norte de Modigliana y los montes Bicoica y Pruneto han sido conquistados. Fuerzas angloamericanas del V Ejército han rechazado varios contraataques.

ROOSEVELT dice que "es posible que dé una sorpresa a todo el mundo"

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha manifestado en su conferencia de Prensa que acaso tome unas vacaciones. «Es posible —añadió, sin dar más explicaciones—, que dé una sorpresa a todo el mundo.» (Efe.)

Las fuerzas aliadas limpian la bolsa del Mosa

Prosigue el avance en el bosque de Hurtgen, en los Vosgos, en Metz y en el pasillo de Belfort

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas, que siguen limpiando la bolsa del Mosa, han alcanzado el río entre Blitterswijk y Broekhuizen. Al Norte de Venlo, sólo quedan núcleos aislados del enemigo en algunos puntos al Oeste del Mosa. Cazas y cazabombarderos apoyaron la acción de nuestros soldados en Holanda y atacaron posiciones fortificadas, reductos y vías de comunicación. Bombarderos medios y cazabombarderos atacaron el transporte enemigo, aeródromos y campamentos militares en el Norte y Este de Holanda y a través de la frontera alemana. Cazabombarderos atacaron concentraciones de tropas y tanques en el sector de Gellenkirchen. Al Oeste de Ulich hemos contenido un contraataque de infantería y carros enemigos. Más al Sur, Weisweiler ha queda-

do limpio de soldados adversarios después de una dura lucha casa por casa. Nuestras fuerzas han avanzado al Este de dicha localidad. Se sigue luchando al Sur de Langerwehe y en el bosque de Hurtgen, donde progresamos lentamente.

Al Sur de Ulich, cazabombarderos dispersaron una formación de tanques alemanes que intentaba efectuar un contraataque. Otros aviones del mismo tipo atacaron Duren y Langewehe. Las comunicaciones y transporte del enemigo detrás de las líneas alemanas fueron atacados por cazabombarderos, que hicieron blanco en vagones en los sectores de Colonia y Giessen. Los empalmes ferroviarios de la región de Rheydt fueron bombardeados por aparatos medios. Cazabombarderos atacaron ciudades fortificadas sitas a orillas del Sarre.

Al suroeste de Merzing, en el valle del Sarre, nuestras fuerzas han llegado a Oberesch. Hemos avanzado al este de Metz, a pesar de numerosos contraataques enemigos. Los fuertes de Sommy y Saint-Blaise han sido conquistados y el enemigo ha abandonado el fuerte Marival. Unidades aliadas progresaron más de kilómetro y medio para tomar Riorange, 27 kilómetros al noreste de Metz, y otros elementos están en Zimmigen, al noroeste de Saint-Avold.

Gutenbrunnwald, al norte de Firshtingen, se está limpiando de enemigos y hemos avanzado casi cuatro kilómetros para llegar hasta Hunrich. Al norte de Sarreburg hemos rechazado contraataques y reconquistado el terreno perdido.

Las unidades aliadas que avanzan desde la región de Saint-Die han atravesado el paso de Saale en los Vosgos, alcanzando la llanura de Alsacia al Oeste de Estrasburgo. Con la conquista de una docena de fuertes situados cerca de la ciudad, hemos aumentado nuestro dominio sobre Estrasburgo. Entre los prisioneros capturados se hallan dos generales. En los Vosgos meridionales hemos vuelto a progresar en las operaciones de limpieza de pasos y del saliente enemigo—cada vez más pequeño—en el pasillo de Belfort.

Depósitos de munición y gasolina en Homburgo, Geesen y Berzadere, fueron atacados por bombarderos medios y ligeros sin sufrir pérdidas propias. Bombarderos pesados, con escolta, atacaron objetivos del Oeste alemán, sin sufrir pérdidas propias.» (Efe.)

Noticias de Zurich, no confirmadas oficialmente, dicen que ENJAMBRES DE PARACAJDISTAS HAN ATERRIZADO EN ALEMANIA

LONDRES.—Un corresponsal de la prensa combinada norteamericana comunica:

«Informaciones procedentes de Zurich, que no se han confirmado hasta ahora oficialmente, dicen que enjambres de paracaidistas han aterrizado en Alemania, 65 kilómetros al Este del Rin, a poca distancia de la frontera suiza. Según tales informes, los aterrizajes se han realizado a lo largo de la vía férrea Imendingen-Oberlauchringen.

Las mismas noticias de Zurich indican que se ha dado la señal de alarma a todas las organizaciones de la «Volkssturm» en el Suroeste de Alemania. Se carece de más detalles.» (Efe.)

El ministro de Asuntos Exteriores regresa a Madrid

BILBAO.—Después de permanecer unas horas en compañía de su familia, en Las Arenas, ha regresado a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, acompañado del Presidente de la Diputación de Vizcaya, don José Luis Goyoga. Acudieron a despedirle a la estación del Norte, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra, alcalde de Bilbao, Jefe Superior de Policía y otras jerarquías y personalidades.

TOKIO HA VUELTO A SER BOMBARDEADO

Formaciones niponas de "kamikaze" atacan navíos de guerra en Leyte

TOKIO.—La Agencia Domei comunica que durante la mañana de hoy diferentes formaciones de bombarderos tipo «B-29» han volado sobre Tokio. Los aviones norteamericanos lanzaron bombas incendiarias y explosivas. Una lluvia constante y las nubes muy bajas impidieron a los aviones adversarios precisar sus objetivos. Las bombas produjeron daños pequeños.» (Efe.)

ATAQUE DE LOS «KAMIKAZE»

TOKIO.—Durante la pasada noche, unidades de la aviación japonesa han efectuado un contraataque por sorpresa contra formaciones de la aviación norteamericana estacionadas en las Marianas, que habían atacado a la capital japonesa, anuncia la Agencia D. N. E. Añade que un grupo de bombarderos tipo «B-29» que estaban estacionados en el aeródromo de Asitso sufrió otro ataque, durante el cual algunos de ellos fueron incendiados en el suelo y otros diez gravemente averiados. Todos los aparatos japoneses que tomaron parte en esta expedición regresaron a sus bases. Una formación del Cuerpo de

«Kamikaze» efectuó varios ataques contra navíos de guerra y transportes adversarios en la bahía de Leyte y averiaron e incendiaron cuatro navíos de guerra adversarios.—Efe.

El jefe central del S. E. M. clausura en León la Quinta Semana de Orientación Pedagógica

LEON.—Con asistencia de todo el Magisterio leonés, se ha venido celebrando, durante los días 20 al 26, la Quinta Semana de Orientación Pedagógica, organizada por la Jefatura central del S. E. M.

Después de la misa celebrada en la catedral, ha tenido lugar en el Cine Marl el acto de clausura, al que han asistido, además de los numerosos maestros que llenaban el local, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, autoridades provinciales y jerarquías del Movimiento, autoridades de la Enseñanza y el jefe central del Sindicato Español del Magisterio.

Como final de las conferencias dadas por relevantes personalidades, dirigió la palabra a los maestros el jefe central del S. E. M., camarada José María Gutiérrez del Castillo, quien pronunció un importante discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos:

«Tenía el deber de dirigirme al Magisterio de España, después del silencio que nos impusimos una vez llevadas a cabo todas las gestiones que fueron precisas para conseguir que la ley económica, que el Magisterio necesitaba, fuera, como ya es, una realidad.

Nos presentamos ante vosotros

—por qué no decirlo—orgullosos y satisfechos del deber cumplido. Jamás pusimos tanto empeño y tanta ilusión por conseguir lo ya logrado, ya que siempre lo consideramos como fundamento indispensable para que el Magisterio cumpla la gran misión que tiene encomendada.

Qué en la hora actual, de dificultades inspechadas, la atención del Estado se fije de manera preferente en vosotros, es señal cierta de que la escuela ocupará el lugar que le corresponde en el desenvolvimiento de la vida de nuestro pueblo.

No vengo a pedir vuestro agradecimiento, ni tampoco que militéis sin ganas en nuestras filas. Lo que sí os pido, lo que sí os exijo, es que tengáis fe y que jamás olvidéis la figura excelsa de Francisco Franco, a quien en esto como en otras muchas cosas trascendentes de nuestra era, se debe el que la ley económica esté a punto de aprobarse por las Cortes Españolas.

El Servicio Español del Magisterio, ya cuajado y en perfecta organización y eficacia, no pretende haber llegado a la meta de sus esfuerzos. Yo afirmo que solamente se han logrado los primeros pel-

El proyecto de Estatuto de la Delegación Nacional de Deportes en el Consejo Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Ha sido nombrada una ponencia para su estudio

El Ministro Secretario General, camarada José Luis de Arrese ha dispuesto que el proyecto de Estatuto Orgánico de la Delegación Nacional de Deportes, que se estudia en la Comisión de Estudios del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., a propuesta del presidente de la Comisión, camarada Manuel Valdés Larranaga, el Ministro Secretario General ha nombrado a los camaradas Luis Serrano de Pabio, Alfonso Pérez Vineta y José María Gutiérrez del Castillo ponentes en la Comisión encargada del estudio del mencionado proyecto.

Los norteamericanos son expulsados de varias localidades del frente de Aquisgrán

El VIII Ejército británico tiene que suspender sus ataques en Italia central

Al Este de Apatin y de Batina las divisiones alemanas se defienden duramente contra considerables fuerzas rusas

Submarinos alemanes hundieron seis barcos de un convoy y tres contratorpederos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la batalla de Aquisgrán continúa la fuerte acción ofensiva, sin que se hayan producido cambios de importancia en la situación. Los norteamericanos han sido expulsados de varias localidades. La presión enemiga ha sido más fuerte en el bosque de Hurtgen, donde se desarrollaron duros combates en los combates de las alturas situadas al suroeste de Ceradmer se lucha encarnizadamente.

En la alta Alsacia el adversario intentó, mediante ataques concentrados emprendidos desde el sector al noreste de Belfort y al suroeste de Mulhouse, forzar el paso del pasillo de Belfort. Cerca de Munster fracasaron estos ataques, después de sufrir pérdidas muy importantes los aliados, que consiguieron abrir una brecha a lo largo de la carretera Dele-Bastille, frontera suiza, utilizando importantes contingentes de tropas.

Nuestro fuego a gran distancia continúa contra las regiones de Londres, Amberes y Lieja.

En Italia central el éxito defensivo de nuestras tropas en el sector de Faenza obligó al octavo ejército británico a suspender sus ataques. En las primeras horas de la tarde el adversario los reanuda, sin éxito alguno, a ambos lados de la ciudad. El monte Balvedere, al suroeste de Vergato, continúa los combates.

En Dalmacia oriental, importantes formaciones mixtas enemigas atacan en el sector del mudo de carreteras de Knin, al NO. de Sibank. Todos los ataques son rechazados. A. E. de Apatin y de Batina nuestras divisiones se defienden duramente contra considerables fuerzas bolcheviques. Entre Budapest y Takay disminuyó ayer la dureza de los ataques soviéticos. Ataques parciales que se estrellaron contra nuestras líneas costaron a los rusos 22 carros blindados, a causa de la eficaz defensa de nuestros Cuerpos de ejército. Durante la noche, aviones de bombardeo atacaron con

amplio frente, con importantes efectivos. En el sector situado al este de Sierck, dichos ataques fueron contenidos. Cerca de Bolcan y al oeste de Saint Atoid, el adversario pudo realizar avances mínimos. Nuestras tropas han destruido en estos combates 14 carros.

En el sector de Estrasburgo no hubo combates de importancia. Alrededor del paso de Markirch y cerca de las alturas situadas al suroeste de Ceradmer se lucha encarnizadamente.

En la alta Alsacia el adversario intentó, mediante ataques concentrados emprendidos desde el sector al noreste de Belfort y al suroeste de Mulhouse, forzar el paso del pasillo de Belfort. Cerca de Munster fracasaron estos ataques, después de sufrir pérdidas muy importantes los aliados, que consiguieron abrir una brecha a lo largo de la carretera Dele-Bastille, frontera suiza, utilizando importantes contingentes de tropas.

Nuestro fuego a gran distancia continúa contra las regiones de Londres, Amberes y Lieja.

En Italia central el éxito defensivo de nuestras tropas en el sector de Faenza obligó al octavo ejército británico a suspender sus ataques. En las primeras horas de la tarde el adversario los reanuda, sin éxito alguno, a ambos lados de la ciudad. El monte Balvedere, al suroeste de Vergato, continúa los combates.

En Dalmacia oriental, importantes formaciones mixtas enemigas atacan en el sector del mudo de carreteras de Knin, al NO. de Sibank. Todos los ataques son rechazados. A. E. de Apatin y de Batina nuestras divisiones se defienden duramente contra considerables fuerzas bolcheviques. Entre Budapest y Takay disminuyó ayer la dureza de los ataques soviéticos. Ataques parciales que se estrellaron contra nuestras líneas costaron a los rusos 22 carros blindados, a causa de la eficaz defensa de nuestros Cuerpos de ejército. Durante la noche, aviones de bombardeo atacaron con

portes, biblioteca, gabinetes de Física y Química e Historia Natural, etc. Dispone el edificio de dos plantas y en él será también instalada la Escuela del Hogar de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Después de ser bendecido e inaugurado el nuevo edificio y de vigilar sus dependencias, el ministro y restantes personalidades, éstos pasaron al salón de actos del Instituto. El director de dicho centro pronunció unas palabras sobre las actividades del mismo desde su fundación y seguidamente el alcalde de Lorca agradeció al ministro, hijo adoptivo de la ciudad, este beneficio de tan extraordinaria importancia para la vida cultural de la población. Por último, el Sr. Ibáñez Martín expuso de manera brillante la labor realizada por el nuevo Estado en el orden cultural, de la que diariamente se tienen pruebas concretas con la construcción de nuevos edificios docentes para Universidades e Institutos, y adquisición y reforma de otros. Anunció que en el año próximo se dará un gran impulso a este labor, que ha podido ser desarrollado por la sabia y recta dirección que a todos los órdenes de la vida nacional ha dado el Caudillo. Finalmente, pidió a todos que eleven diariamente a Dios oraciones para que conserve la salud y la vida de quien tan necesario es a España.

Seguidamente, el camarada Ibáñez Martín inauguró este nuevo centro de enseñanza y recorrió detenidamente las veintiocho aulas, en las que recibirán instrucción alumnas de ambos sexos.

Este nuevo centro es uno de los mejores instalados de España, y cuenta, incluso con campos de de-

éxito los refuerzos enemigos en el sector de Budapest y las concentraciones de tropas y preparativos de ataque cerca de Mohac. Un puerto en el Danubio ha sido destruido.

En Curlandia, el adversario no prosiguió ayer sus grandes ataques, después de las elevadas pérdidas sufridas en hombres y material.

Aviones de terror angloamericanos que penetraron durante el día sobre el Noroeste y el centro de Alemania, protegidos por una fuerte protección de cazas, arrojaron bombas sobre todo contra los barrios de vecindad de varias ciudades y aldeas. Se han registrado grandes daños en el centro de Hannover, que ha sufrido numerosos ataques aéreos en estos últimos tiempos, y en Hamín. Ochenta y ocho aviones enemigos han sido derribados, de los cuales 61 eran bombarderos tetramotores. Durante la noche, aviones enemigos atacaron Múnich.

Submarinos alemanes hundieron en duros combates contra un convoy, seis barcos, con 33.500 toneladas, y tres contratorpederos.—Efe.

Se prolonga la vigencia de la TARJETA DE FUMADOR

MADRID.—Prolongata la vigencia de la tarjeta actual del fumador hasta el día 31 de marzo del próximo año, cada uno de los cupones a partir del número 148, representará el racionamiento de diez decenas, que se servirán, previo corte de cada cupón, en una sola vez, como sigue:

Cupón 148.—Dos y media raciones, decenas primera y segunda de diciembre.

Cupón 149.—Dos y media raciones, decenas tercera de diciembre y primera de enero.

Cupón 150.—Tres raciones, decenas segunda y tercera de enero.

Cupón 151.—Dos y media raciones, decenas primera y segunda de febrero.

Cupón 152.—Dos y media raciones, decenas tercera de febrero y primera de marzo.

Cupón 153.—Tres raciones, decenas segunda y tercera de marzo.

BENEFICIARIO DE VIVIENDA PROTEGIDA!

El Seguro de Amortización de préstamos que administra el Instituto Nacional de Previsión garantiza, a sus herederos, la transmisión de la propiedad de la finca que disfrutas, en caso de fallecimiento.

Solicita información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Sita en Sagasta, 4.

URODONAL

Específico del reuma

C. S. N. 4400 pivov

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS

AVISOS DEL DIA

—Si yo le dijera a V...
—Dígame V. lo que quiera.
—Pues me voy a arreglar. Parecía mentira que, viviendo V. en esta misma casa, no haya caído en cuenta, con una casa que ya van años de aguantarla por las buenas.
—Quizá sea esa la razón: la de vivir en esta casa—contestamos—; pero vemos de qué se trata.
Nuestro interlocutor, que nos cogió en Gómalo de Berceo, en la República Argentina—donde se le venían a la casa (finos que somos)—nos hizo dudar de la equidad para mostrarnos una vez más lo que tantas veces habíamos visto ya: un pequeño lago en el que se reflejaba cada vez que llovía, una de aquellas famosas platabandas que quizá un día veamos desaparecer, y que, sin que sepamos la causa, se ha empujado en no filtrar y mantener su agitación hasta que don Febo lanza sus rayos con alguna fuerza y prosigue a la evaporación que, a veces, va acompañada de no muy selecto perfume.
La cuestión es que, nuestra equidad, nos valió una regular filípica por cuanto a nuestro hombre no le cabía en la cabeza que, habiéndolo observado con tanta frecuencia como afirmamos, no lo hubiéramos detectado precisamente por estar en un sector en el que está enclavado nuestro propio domicilio. No hay derecho—decía. No sabe V. los chapuzones que me hubiera ahorrado porque como está tan justo en el borde de la esquina y uno es galante, y la acera estrecha, pues siempre que he recibido el paso a una dama ¡plás! a la laguna y, corriendo, corriendo, a casa a cambiarme de calzado.
Como se ve el caso de que hemos podido advertir la veracidad de tal

suceso con otros chapuzones en los que fueron otros los protagonistas, prometimos señalarlo para que los señores a quienes corresponde corregirlo lo tengan en cuenta, y queda cumplida la promesa segura de que han de hacerlos más caso que las electras en eso de los tendidos aéreos.
Ya tenemos a las modistillas en danza. Se acerca la fecha de su Patrona, Santa Lucía, y el gremio más alegre de todos los gremios, se dispone a honrarla con varios festejos que, con decir que los organizan ellas, ya puede darse por descontado el éxito. Año tras año han venido superándose y no puede ser excepción este de 1944.
En primer lugar, se celebrarán las correspondientes misas ante el altar de la Santa; esa de comunión general y otra solemne, a la que serán invitadas autoridades y representaciones. Después, ya se sabe: las modistillas, fieles de la calle llevando el ambiente de risas casabieleras y alegría sana, para luego... ¡Buena! lo vamos a descubrir! Luego habrá sesión de cine y baile elegante en el Gran Hotel; todo, naturalmente, por rigurosa invitación. Y que va a ser rigurosa, como corresponde a la fiesta, lo demuestra el hecho de que cada modistilla se hará responsable de haber entregado la invitación que le corresponda, a persona verdaderamente grata.
Eso está pero que muy bien. Selección pero a fondo, a ver si nos ayudáis a terminar con los aguantaderos, quien no sepa comportarse, no debe tener acceso, ¡A ver si se dan cuenta!

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 738.9; mínima, 733.7. Subiendo. Temperatura máxima, 11.5 a las 13.05 de la tarde; media, 7.8; mínima, 3.6 a las 2.50 de la mañana. Sol, 4 horas y 50 minutos. Viento, Oeste. Lluvia, inapreciable.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELO, 2. — Teléf. 16-06.

CALZADO DE CAMPO
BORCEGUES GARANTIZADOS Y BOTAS KATIUSCAS.
Calzados ADAN
GALLARZA, 13. — Teléfono 16-20.

ENSERES DE BARBERIA
se venden, para montar una, Razón en «Nueva Rioja».

En Auxilio Social hizo ayer un donativo de 50 pesetas, la Asociación de la Virgen Milagrosa.
En nombre de los necesitados se dan las gracias más expresivas a la mencionada Asociación.

CRISTALES CASA BERGASA
Almacenistas, Vaqueros Industriales

VENDO Trilladora Ruston Argá Inglesa n.º 2, con todos sus accesorios, motor eléctrico de 30 caballos y transformador, 35.000 ptas.
Otra Trilladora Ruston Argá Inglesa n.º 2, nueva, con sus accesorios y motor de gasolina nuevo, en 31.500.
PAJA de Alfalfa, 300.000 kilos, a pesetas 0.65 el kilo.
ALFALFA, 150.000 kilos, a 0.35 kilo.
SEMILLA de Alfalfa, 7.000 kilos, a 1.200 el kilo.
MOLINO Serraleán, nuevo, en 3.000.
TALADRO con brocas y un fuelle, en 800.00 ptas.
JOSE SUAREZ. — Teléfono 19, MILAGRO (Navarra).

Cemento y cal
VENDO. Caballera, 11. FADRIQUE.

PERBORATO DE SODA FORET
VENTA EN FARMACIAS

COMPRARIA
CONCESION PARA FUNDICION DE HIERRO COLADO.
DIRIGIRSE POR ESCRITO A «PUBLICIDAD CAPRANGA» SAN SEBASTIAN.

Atención, sastres
Destajistas y Oficiales. Método corte «belletero», conocido sistema Rodríguez. Tira especial llamada «sura-económica», 30 pesetas ejemplar contra reembolso. Distribuidor para España: F. Castañer, S. L. San Clemente, 4, ent. c. Zaragoza.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Agustín Villoslada Vicente, Alfonso Ruiz Nestares, María del Pilar del Hoyo Mateo, Esperanza Martínez Río, Alejandro Durán Sánchez, María Yolanda Carmen Correal Camacho y Javier Ortega Larín, y las defunciones de Teresa González Uriarte García, de 42 años, de Torrelaguna (Madrid); Bernardino Reñares Metola, de 40 años, de Alberite; José Elías Martínez Fernández, de tres meses, de Logroño; y Paula Villaró Secanet, de 74 años, de Tarrasa (Barcelona).

Con la nueva permanente de **ALEJANDRO**
llevará desde el primer día un rizado natural con toda su largura de cabello.

COMPRABIA CASA EN UN PRECIO APROXIMADO DE 200.000 PSETAS. BLAZQUEZ

Planta de fresa
VENDE, Esteban Collado, Camino de Madre de Dios.

¿QUIERE PREVENIRSE DE MUCHAS ENFERMEDADES?
BEBE SIEMPRE AGUA DE RIVA LOS BAÑOS

SABA
LOGROÑO

En la Cocina Económica entregó ayer la Asociación de la Virgen Milagrosa, 50 pesetas.
La junta directiva de tan benéfica institución da las gracias a dicha Asociación.

Restaurante «El Cantábrico»
GENERAL MOLA, 19. — Teléf. 15-31.
Selectos menús por abono a 6 ptas. ¡LANGOSTA SIEMPRE!

Serrín y leña para cocinas
Servicio a domicilio
BARCAS FRUTA — COLMENAS
MADEIRAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

Bodegas los Tinos
SERVE VINO A DOMICILIO A PRECIO DE BODEGA. — Teléfono 19-55.

¿PADECE DEL RISON?
AGUA RIVA LOS BAÑOS

SASTRERIA IMPERMEABLES B L A Y Logroño

Teatro Bretón de los Herreros
GALAS DE PRENSA FIESTA DEL SAINETE
ORGANIZADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA
MIÉRCOLES, 29 DE NOVIEMBRE
A LAS SIETE Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA EN PUNTO
ESTRENO
del sainete, letra de JOSE EIZAGA, música del maestro GASCA

Del Carmen a la Paloma
Las localidades se expendrán hoy, de 11 a 1 y de 4 a 7, en las oficinas de Radio Rioja, Muro del Carmen, 5, y la taquilla con el billeteje sobrante, se abrirá en el Teatro Bretón, mañana, a las tres de la tarde.

RECAUCHUTADO NEUMATICOS
ANTES DE QUE SEA TARDE, ENVIENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.
TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA.
XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.
CALVO SOTELO, 6.

Ha entrado en período de franca convalecencia en el Hospital de Pamplona, el suboficial que fué del Regimiento Bailón, 24, don Prudencio Iñaba, quedando muy agradecido a cuantos se han interesado por su salud.

SEGUNDO CRUCIGRAMA ANIS DEL MONO
Gran Concurso Navidad
PREMIOS CON OPCION A 41.250.000 PSETAS

De las 3 series del billete núm. 18899 de la Lotería Nacional, sorteo 22 diciembre 1944.

1.º premio UN ENTERO (20 vigés) 2.º premio MEDIO ENTERO (10 vigés) 3.º premio CINCO VIGESIMOS Puntajes de el 24 UN VIGESIMO cada uno

Extra de los libros publicados
Envía su solución al representante D. A. Gimeno, Toledo, 47, Madrid, antes del 1.º de diciembre, a las 7 de la tarde, llevando adherido el boleto, independientemente de la forma de la copia metálica de un billete de ANIS DEL MONO. Los premios serán adjudicados por sorteo público en las soluciones recibidas, y el resultado será publicado en los prensa nacionales los días 20 y 21 de diciembre.

HORIZONTALES. 1. — Persona poco leal y feroz. — Consonante. 2. — Antipolítico un personaje, capital de Estado Sudamericano. — Vocal. — Vocal. 3. — El punto cardinal. — Consonante. 4. — Al revés, beja o alga. 5. — Adjetivo una vocal informada, céntrica de una importante Compañía española. 6. — Al revés, costumbre religiosa. 7. — Tratamiento de hierro débil que crece en Canarias. 8. — Vocal. 9. — Al revés, lo hace si se refieren. 10. — Cifra romana. Refundido, cifra. 11. — Consonante. Símbolo químico del litio. 12. — Lo hace en un libro. 13. — Vocal. Consonante. 14. — Arte de pescar. 15. — Al revés y realista, ruido que hace cierto instrumento. — Al revés, apellido de un novelista anglosajón.

VERTICALES. A. — Conjunto de síntomas de una enfermedad, en plural. Forma de apropiación humana. B. — Cierta material que no arde. Al revés, abreviatura de tratamiento hospitalario. C. — Que causan mal. — Al revés, mango de mochar de los hechos. D. — Vocal. Determinada parte de la Ciencia Clínica. Al revés, símbolo químico de un metal. E. Consonante. — Vocal. Lo es el desdoblamiento. F. — Al revés, caudal. G. — Vocal. H. — Inicial de uno de los componentes del aire. I. — Título inglés de alto dignidad. — Consonante.

AGUA RIVA LOS BAÑOS
ADHERRIR LA CORONA

SOLUCION QUE ENVIA D.
CALLE
POBLACION
PROVINCIA

Errata: Donde dice Litro léase Litio.
Academia CISNEROS
AVENIDA PORTUGAL, 40
100 PLAZAS
BANCOS CENTRAL Y ZARAGOZANO NO SE EXIGE TITULO.
NARANJAS POR MAYOR
VARA DE REY, 25. — Teléfono 1054.

Teatro Bretón de los Herreros
GALAS DE PRENSA FIESTA DEL SAINETE
ORGANIZADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA
MIÉRCOLES, 29 DE NOVIEMBRE
A LAS SIETE Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA EN PUNTO
ESTRENO
del sainete, letra de JOSE EIZAGA, música del maestro GASCA

Del Carmen a la Paloma
Las localidades se expendrán hoy, de 11 a 1 y de 4 a 7, en las oficinas de Radio Rioja, Muro del Carmen, 5, y la taquilla con el billeteje sobrante, se abrirá en el Teatro Bretón, mañana, a las tres de la tarde.

RECAUCHUTADO NEUMATICOS
ANTES DE QUE SEA TARDE, ENVIENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.
TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA.
XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.
CALVO SOTELO, 6.

En el Sanatorio de Santa Justa falleció el sábado la subalterna del Ministerio de Hacienda, Teresa González Iriarte, cuyo entierro tuvo lugar el domingo, y la misa de «Requiem» ayer, lunes, en la iglesia de San Bartolomé, asistiendo el Sr. Administrador de Propiedades en representación del Ilmo. Sr. Oficial Mayor del Ministerio, el señor Inspector-Jefe en representación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda y todos los jefes y funcionarios de esta Delegación, que quisieron dar con esto un testimonio de aprecio a las bondades de la fallecida que patentizó con su muerte un tesoro de virtudes nada ordinario.
Dios haya acogido en su seno el alma de tan virtuosa subalterna.

Toldos de lona
impermeables, en alquiler y venta, para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.
SANCHEZ MORITA, HIJO
Oficinas: Los Zúñiga, 1, pral. T. 1270. Almacenes: Los Zúñiga, 4, Apart. 68. Telegramas: «Hisañitas». Salamanca.

Fabricante Ricardo GENERAL MOLA, 67.
UNA AGUA DE MESA LIMPIA, CRISTALINA Y ECONOMICA
AGUA RIVA LOS BAÑOS

LA CASA DE LOS LICORES A GRANAL
CASA «SOLERA» SAN JUAN, 12

En el sorteo pro-degros celebrado ayer, resultó premiado el número 111.
Todos los cupones terminados en 11 están premiados con 250 pesetas cada uno.

VEMA
Máquina de recoger puntos de medias. La más barata. La más perfecta. Grandes facilidades de pago.
MIRACRUZ, 9. — SAN SEBASTIAN.

Antes de comprar su receptor, exige una demostración
PHILIPS en RADIO PARIETO

Q. de Llano, 11-1.º-Logroño

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

HOY-Teatro Moderno
CONTENIDA desde las CINCO Monumental Programa Doble Tolerado para menores
ULTIMO DIA. ULTIMO DIA de proyección de estas dos grandes superproducciones
El Hijo de Montecristo
Las románticas e intrépidas aventuras de capa y espada. Por LOUIS HAYWARD y JOAN BENNET.
La descaharrante producción
Estudiantes de Oxford
Con los «ases» de la gracia Stan LAUREL, Oliver HARDY.

Teatro Bretón
GRAN COMPANIA LIBICA
Ricardo Mayral
PRESENTACION JUEVES, 30 NOVIEMBRE 1944
Obras a representar:
EL SEÑOR JOAQUIN LA DOLOROSA
LUISA FERNANDA LA PATRIA CHICA LOS DE ARAGON
ABONO: Para esta Compañía se abre un abono a TRES funciones que se celebrarán los días 30 de noviembre, 1 y 2 de diciembre. Precio: VEINTICUATRO Ptas. butaca los tres días.
Los Sres. abonados a la Compañía anterior tendrán reservadas sus localidades durante el día de hoy, de 4 a 7, en Taquilla.

HOY, MARTES
CINEMA DIANA
GRAN MODA EXTRAORDINARIA
A las 7.30 (numerada) y a las 10.30
¡UN GRANDIOSO ESTRENO «HAMARTINO»!

Sangre, sudor y lágrimas
ESPECTACULAR MELODRAMA DE LA ACTUAL GUERRA QUE AZOTA A LA HUMANIDAD.
Combates y acciones bélicas se suceden en el transcurso de esta historia cinematográfica del destructor inglés «Torina».
Ilusiones, despedidas de hondo patetismo, recuerdos familiares, la canción en los labios ante el mayor peligro... todo desfila ante el admirado espectador que aprecia la guerra en el mar con un realismo impresionante.
Intérpretes: NOEL COWARD, BERNARD MILES y JOHN MILLS.
En Español. — Apta para menores.

Ayer, al mediodía, al entrar por la Avenida de Portugal a la Alhóndiga el periodista Anastasio Montes, conduciendo un carro cargado de leña, tuvo la desgracia que la vara de éste le diera un golpe arrojándole contra la primera columna existente junto al peso de carros.
Inmediatamente fué trasladado al Hospital provincial, donde fué asistido por el señor médico de guardia, que le apreció traumatismo con probable lesión visceral, pronóstico gravísimo.
Desgraciadamente fué confirmado tal pronóstico, pues falleció a los pocos momentos el Anastasio Montes, que tenía 21 años, soltero, natural de la provincia de Burgos y habitante en la calle del Hospital Viejo, de nuestra capital, número cuatro, piso primero.
Lamentamos tan sensible desgracia, dando el pésame a su familia.

Riquísima naranja
Marca
NAVEL PACHOLA
en todas las tiendas.
Almacén Frutas LOS MAXOS. San Juan, 7. — Teléfono 15-27.

CREMA LABORAL
CASE ESPECIAL PARA LIMPIAR

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

Anuncios oficiales
Ayuntamiento de Medrano

SUBASTA DE PASTOS
El próximo día 30 de los corrientes y hora de las doce y media de mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta de Pastos de este término municipal, para 600 cabezas lanares y 40 caballos, bajo el tipo de tasación de 3.400 pesetas, más 4750 de indemnización.
La subasta se realizará con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.
Serán por cuenta del rematante los gastos del presente anuncio y otros legales que se originen.
Medrano, 24 de noviembre de 1944.
El Alcalde, Germán Bastida.

Diputación Foral de Navarra
ANUNCIO DE SUBASTA DE ARBOLES en los SOTOS DE SARTAGUDA
La Diputación Foral de Navarra saca a subasta en los sotos de su propiedad, en Sartaguda, el aprovechamiento de 1.814 árboles de chopo, álamo, olmo y acacia, agrupados en 30 lotes, valorados en 25.351 pesetas, y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Dirección de Montes de esta Diputación y en el Ayuntamiento de Sartaguda.
La subasta tendrá lugar en el Ayuntamiento de Sartaguda, a las DOCE horas del día DIEZ de diciembre del actual.
Pamplona, 14 de noviembre 1944.
El Vicepresidente, I. D. Arévalo.

Teatro Bretón
GRAN COMPANIA LIBICA
Ricardo Mayral
PRESENTACION JUEVES, 30 NOVIEMBRE 1944
Obras a representar:
EL SEÑOR JOAQUIN LA DOLOROSA
LUISA FERNANDA LA PATRIA CHICA LOS DE ARAGON
ABONO: Para esta Compañía se abre un abono a TRES funciones que se celebrarán los días 30 de noviembre, 1 y 2 de diciembre. Precio: VEINTICUATRO Ptas. butaca los tres días.
Los Sres. abonados a la Compañía anterior tendrán reservadas sus localidades durante el día de hoy, de 4 a 7, en Taquilla.

RHUM NEGRITA BARDINET

Banco Hipotecario de España
PLAZOS DE 5 A 50 AÑOS, INTERES, 4 Y 4.50 POR 100
OPERACION RAPIDA
Para informes y detalles gratuitos al agente exclusivo
HEMON.—HERMANOS MORO Y, 16. TELEFONO, 1397.

Persona relacionada comercio exterior
DESEA RECIBIR OFERTAS DIRECTAS PRODUCTOS Y ARTICULOS MANUFACTURADOS SUSEPTIBLES EXPORTACION.
DIRIGIRSE POR CORREO A ESTE PERIODICO BAJO EL NUMERO 177.

Aprenda a coser en su casa!!
por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanos ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION
de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...!
PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidanlo lista de las últimas diplomadas... y preguntelas por CCC, la Academia que
¡¡ DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

SUPERFOSFATO DE CAL CLORURO DE POTASA Y ABONOS COMPUESTOS
De Miguel Hermanos, S. L. - Logroño
Calvo Sotelo, 9. Teléfono 1767

ANIS LAS CADENAS
De finisimo paladar

ANIS LAS CADENAS
De finisimo paladar

Centros Oficiales

Delegación Prov. de Trabajo

RENOVACION DE TITULOS DE BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS Y EXPEDICION DE NUEVOS TITULOS

En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al 22 de octubre del corriente año, se publicó el orden del Ministerio de Trabajo, sobre renovación de títulos de beneficiarios de Familias Numerosas y expedición de nuevos títulos, cuya parte dispositiva dice así:

«Primero. A partir de primero de octubre próximo, y hasta el 31 de Agosto, siguiente, queda abierto el plazo para solicitar la renovación de los títulos de beneficiario de Familia Numerosa expedidos para el año 1944, al objeto de que sigan surtiendo efecto durante el año 1945.

«Segundo. Los cabezas de Familia Numerosa utilizarán los impresos oficiales editados a tal efecto y que son de dos clases: uno, para las familias que no hayan tenido alteración en sus miembros, y otros, para aquellas que hayan variado. Estos impresos estarán a disposición del público en las Delegaciones Provinciales de Trabajo.

«Una vez cumplidos los requisitos establecidos, se entregarán directamente en las Delegaciones de Trabajo, o por conducto de las Alcaldías si residieran fuera de la capital, y las expresadas Delegaciones los elevarán a este Ministerio para la resolución correspondiente.

«Tercero. La Dirección General de Previsión expedirá a los interesados un documento que deberán unir al título de 1944, por virtud del cual se prorrogará su validez para el año 1945.

«Los mencionados títulos para 1944 los conservarán en su poder los interesados, sin que sea preciso remitirlos para la renovación.

«Cuarto. Los expedientes de solicitud de concesión por primera vez de los beneficios de la Ley de «Protección a las Familias Numerosas que se presenten en las Delegaciones Provinciales de Trabajo a partir de primero de diciembre, se atenderán, salvo alegación escrita en contrario, que solicitan el título para el año 1945.»

De conformidad con la precedente orden, todos los poseedores de títulos de beneficiarios de Familias Numerosas, correspondientes a esta provincia, expedidos para el corriente año de 1944, sea cual fuere la fecha en que hubieran llegado a su poder, deberán solicitar su renovación antes del 31 de diciembre próximo, en los expedientes que se encuentran a la venta en esta dependencia, al precio de una peseta los del modelo R (para aquellos que no han contraído nuevo matrimo-

nio, ni aumentado el número de los hijos), y al de una peseta con cincuenta céntimos los del modelo R. V. (para los que han tenido alguna de las variaciones expresadas), siendo preciso, para los pedidos que se formulen por correo, el que vengán acompañados de su importe, ya que, de lo contrario, no serán atendidas dichas peticiones.

Como en el orden expresado se indica, no es preciso acompañar el título de beneficiario al expediente en que se solicita su renovación, así como tampoco son necesarias nuevas fotografías, excepto en los casos en que haya habido variaciones, en más o en menos, en cuanto al matrimonio o número de los hijos.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, esperando de los señores alcaldes y delegados sindicales tengan a bien dar la máxima difusión a la presente.

Gobierno Militar

Se pone en conocimiento del vecindario de los términos municipales de La Serna, Oyón, Lanciego, Yécora y Barribustillo, que tengan fincas existentes en el vértice de San Cristóbal e inmediaciones, situado próximo a las localidades de Yécora y Barribustillo, que caso de encontrarse proyectiles sin explotar, procedentes del tiro realizado por el Regimiento de Artillería Montaña número 24, avisen al citado Regimiento, de guarnición en esta plaza, para proceder por personal técnico del mismo a su destrucción.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

Habiendo fallecido en el día de ayer el Caballero Mutilado don Bernardino Reñares Méola, se pone en conocimiento de los Caballeros Mutilados de esta plaza, para que asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las 11:30 de la mañana, saliendo del Hospital Militar.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista

INDICATIVO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Para conocimiento de las casas mayoristas encuadradas en el grupo de Comercio Mayorista, en relación con el precio actualizado de suministro de productos resinosos, transcribimos disposición de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio:

«La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, en escrito de referencia S. 453.314 Inf. de fecha 30 de octubre próximo pasado nos comunica entre otros extremos que en su deseo de evitar perjuicios tanto a los consumidores como a los fabricantes considera que el criterio a seguir en el pago de estos productos resinosos, sea el que los adquiridos hagan el pago por adelantado, pero con la obligación por parte del fabricante suministrador de hacer la petición de vagnones, para el envío en un plazo no superior a cuarenta y ocho horas, comunicando al destinatario y a este Sindicato la fecha y número y petición del vagnón, a fin de que, caso de producirse retrasos, puedan los adjudicatarios hacer las gestiones oportunas en la Secretaría General Técnica en la Delegación para la Ordenación del Transporte. Para las partidas pequeñas que no exigen el uso de vagnones completos y a fin de evitar los perjuicios que pudiera ocasionarse al fabricante por la devolución de partidas ya enviadas, se les autoriza a exigir el pago por adelantado del 70 por 100 del valor de la partida reclamando el 90 por 100 restante contra entrega del talón o documento de envío de la mercancía.»

Frente de Juventudes

AVISO A LA RONDALLA

Se recuerda a todos los componentes de la Rondalla de este Frente de Juventudes que el sábado día 2, dará comienzo las clases preparatorias en la forma indicada en la última reunión.

ENTREGA DE BOTAS

Las Juntas locales de Abelos, Ajunán, Angulano, Brieva de Cameros, Calahorra, Cañas, Churi, Clavijo, Glacián y Gárcenas pueden enviar a una persona, debidamente autorizada por el Jefe local, a recoger las botas que para sus respectivas entidades se tienen solicitadas. El plazo para retiradas será desde el día 29 al 8 del próximo mes de diciembre pasado, dicho plazo se dispondrá de las botas que no hayan sido retiradas para su entrega a otros afiliados. En el momento de ser entregadas se exigirá la presentación de los comensales y el último recibo de cuota mensual.

VIUDA PRODUCTORA

Si trabajas por cuenta ajena no debes ignorar que el Estado Nacional-Sindicalista te concede el Subsido Familiar a ti y tu hijo.

Fiesta del patrocinio de San José de Calasanz

Conforme al programa anunciado tuvo lugar, en la iglesia parroquial de Santiago del Real, magnífica e insuperable concentración infantil, para asistir a la misa en honor del Santo Patrono del Servicio Español del Magisterio.

El Jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón José Maldonado Cocat, Excmo. Sr. Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, representantes de los Excmo. señores Gobernadores Civil y militar y del Ilmo. Sr. Alcalde de la ciudad, Sres. Inspectores de Primera Enseñanza y numerosas comisiones y representaciones, presenciaron a la puerta del vestíbulo el interminable desfile de la totalidad de los niños y niñas de las escuelas nacionales, de la Casa de Beneficencia y de todos los colegios de religiosos y de señores maestros y profesorado.

Todos los asistentes recibieron previamente el folleto «Desbordamiento español por el Orbe», obsequio del Jefe provincial del S. E. M., Alejandro Canzanas Sáenz-Viguera, y que también se ha remitido a las escuelas de toda la provincia.

La amplia nave y capillas de nuestra histórica parroquia resultaron insuficientes para mantener a la población escolar.

El Altar Mayor lució su extraordinario aluminado, y destacaba la imagen del Santo Fundador de la escuela popular, a la que rindian homenaje las Banderas Nacional y del Movimiento.

Occupada la tribuna de honor por las autoridades y jerarquías, dió principio la Santa Misa, oficiada por el Rdo. P. don Pedro Bilbao, tan querido de los niños.

El sermón a cargo del Rdo. P. Mateo Ojal, muy brillante y emotivo, cantó las glorias del Santo e insuperable pedagogo José de Calasanz. La capilla, muy bien, dirigida por el organista don Justino Lasanta.

Por la tarde, a las cuatro, en el Salón Olimpia, se proyectó selecto programa de cine, patrocinado también por el S. E. M., que hizo las delicias de los niños.

En el descanso se pasaron patrióticos chichés y el dedicado a la conmemoración del día, que decía así: «Niños, niñas: San José de Calasanz os bendice. ¡Gloria a Calasanz!».

Jornada imborrable, en fin, que puso de relieve, una vez más, la predilección que siente el Nuevo Estado por la infancia.

«La Fraternidad», solicitada por la mayoría de los socios propietarios, se celebró junta general para nombrar la directiva, de la que estaban vacantes varios cargos; mediante votación resultaron elegidos: presidente, don Francisco Zuazo, vice, don Adolfo Blanco; contador, don Mariano Castejón; tesorero, don Tomás Martínez; secretario, don Edinson Moreno; vocales, don Camilo Rodríguez, don Antonio Blasco, don Pío Amelvia y don Juan Viribay.

HACE 60 AÑOS.—En el Círculo

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA COLEGIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA

Con extraordinaria solemnidad terminó ayer la solemnísima novena que, organizada por la Asociación de la Medalla Milagrosa y sus secciones de Caballeros y Vista Domiciliaria, se vino celebrando en este templo con una concurrencia de fieles pocas veces conocida. Como hemos dicho en días anteriores el R. P. Carbayo, desarrolló los temas del novenario con gran elocuencia.

Ayer, lunes, fiesta conmemorativa de la aparición de la Virgen de la Medalla Milagrosa a Santa Catalina de Labourg, hubo por la mañana misa de comunión general, antes de la cual dirigió un emocionante sermón el subdirector de la Sección de Caballeros don José María Millán. Por la tarde, después del Rosario y novena, predicó con admirable elocuencia el director de la Asociación y Magister de la Colegiata, M. I. señor doctor don Miguel Berger acerca de la mediación universal de María. Finalmente, se celebró un besamanos de homenaje a la Virgen Milagrosa.

Durante todos los días del novenario, el altar ha estado espléndidamente aluminado y adornado, merecedora, por la brillantez de los cultos, una entusiasta felicitación, las religiosas Hijas de la Caridad y las señoras de la Junta, que con el director de la Asociación tanto han contribuido al magnífico homenaje, felicitación que hacemos extensiva al coro de las señoras cantoras que, bajo la dirección de la señorita de Leonardo, tan brillantemente participaron en la fiesta.

La Junta de la Asociación nos entrega de nuevo las gracias a cuantas personas han contribuido a realizar los actos conmemorativos.

TAURINAS

LA JUNTA DE LA POPULAR

En los salones del Gran Casino, celebró el domingo su anunciada reunión anual de la junta de analistas de la Popular Taurina Logroñesa.

La concurrencia numerosa y entusiasta, puso de relieve, el cariño con que se atiende ya a la logroñesa entidad, tan arraigada en Logroño y su provincia.

Primeramente, el presidente don Daniel Trevijano, y luego el secretario, don Jacinto Ybarra detallaron con absoluta claridad el estado de los trabajos realizados la Popular hasta organizar el programa taurino, que tanto ha aumentado el prestigio festero de nuestra capital y de sus fiestas de toros, así como cuantos gastos completaron el elevado presupuesto de estas últimas.

Varios afiliados—lo eran todos los organizadores—hicieron peticiones por el aumento de sus trabajos, acordándose votos de gracias y otras pruebas de su reconocimiento y satisfacción.

Hubo, después, una animada exposición de peticiones, conducentes todos ellas al mejor resultado de verdaderas gestiones, indicaciones acertadas y proyectos que se verá dar realidad en el próximo ejercicio.

La reunión concluyó los primeros contratos firmados ya para el año veintidoro: el de una corrida adquirida a don Julio Pérez T. Sánchez y la conformidad de otra a don Pedro Domercq.

Notas Militares

INCORPORACION A FILAS.—Se ha resuelto se incorporen a filas los reclutas clasificados útiles para Servicios Auxiliares pertenecientes a los reemplazos de 1943 y 1944 que se encuentran ingresados en Caja.

El día 17 de diciembre se verificará en las Cajas de Recluta el sorteo prevenido en el decreto de 10 de agosto de 1933 (C. L. número 391), efectuándose éste con separación de cada reemplazo y con sujeción a las normas que publica el D. O. de fecha 26 de noviembre corriente.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO.—Días de pago de los haberes del mes de noviembre:

Día 28: De 11 a 13 y de 17 a 19. Todas las nóminas. Día 19: A las mismas horas. Último día de pago.

Día 11 de diciembre: Los que faltan los días señalados.

NOTA: Todo el personal al hacer efectivos sus haberes, deberá acreditar su personalidad.

PERDIDAS

Vaca negra de 3 a 4 años, cuernos algo extendidos y caídos, sin concreción y horca en las dos orejas. Avisar a Urbano Nolla, en Fradilla de Belorado (Burgos).

INFORMACION REGIONAL

Calahorra

25 de noviembre.

ACADEMIA NOCTURNA.—Como en años anteriores, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y la de Acción Católica, en colaboración de mutuo acuerdo, han establecido en el Colegio de San Valentin enclavado junto a la parroquia de San Andrés, una academia nocturna para jóvenes obreras de catorce años de edad en adelante.

Ayer, lunes, en el acto tuvo lugar la inauguración del curso, acto que fue presidido por el célebre y activo prebitero, don Germán Chacote, acompañado por las jerarquías y directivas correspondientes a ambas secciones.

La matrícula continúa abierta. Las horas de clase serán diariamente de siete a nueve de la noche. La brillante labor realizada en cursos anteriores, con una garantía del éxito que han alcanzado estas activas profesoras en esta magnífica labor, que voluntariamente se imponen con el consiguiente sacrificio y es de esperar que las jóvenes obreras aprovecharán la ocasión de aprender que desinteresadamente se les ofrece.

También los jóvenes de Acción Católica organizan como en el año anterior su Academia nocturna para obreros y empleados en las aulas del Instituto «Quintana», ganancialesmente cedidas a tal fin por la Dirección de dicho Centro.

En el curso pasado con una constancia singular, asistieron a esta Academia más de ciento cincuenta alumnos. La labor desarrollada fue sencillamente hermosa.

TIEMPO.—Llevamos unos días con un tiempo magnífico, de calor, impropio de la estación en que nos encontramos. Mucho sol y poco viento.

INSTALACION.—Durante los pasados días de las ferias, en el edificio en construcción del nuevo Ayuntamiento se inauguró el servicio de alumbrado eléctrico, produciendo una excelente impresión. Según progresan las obras el aspecto del nuevo Palacio Consistorial, es más atrayente haciéndose unánimes elogios. Aun faltan muchos detalles, sin embargo el ritmo de las obras ha sido excelente acreditando una vez más la actividad de su constructor, don Lucas Santos.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5.— Teléfono 21-81.

Haro

25 de noviembre.

BODA.—A las once y media de la mañana de ayer, ante el altar de nuestra Excmo. Patrona, la Virgen de la Vega, que se hallaba refulgente de belleza y lucía su espléndida iluminación, el señor cura párroco arripresnte don Florentino Rodríguez, bendijo el enlace matrimonial de la virtuosa y distinguida señorita María Cruz del Campo Gómez, hija del Inspector municipal de Sanidad y de la familia de la asistencia pública doméstica de la asistencia pública domo del Colegio de la Enseñanza, capitán profesor de la Academia Militar de Transformación de Sargentos de Infantería, destinado en Madrid, e hijo de nuestro buen amigo don Adolfo Astudillo de caja jubilado del Banco de España.

Los novios hicieron su entrada en el santuario a los acordes de una marcha nupcial; la novia, que vestía elegantísimo traje blanco largo, del

MIGUELITO

Calahorra

25 de noviembre.

ACADEMIA NOCTURNA.—Como en años anteriores, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y la de Acción Católica, en colaboración de mutuo acuerdo, han establecido en el Colegio de San Valentin enclavado junto a la parroquia de San Andrés, una academia nocturna para jóvenes obreras de catorce años de edad en adelante.

Ayer, lunes, en el acto tuvo lugar la inauguración del curso, acto que fue presidido por el célebre y activo prebitero, don Germán Chacote, acompañado por las jerarquías y directivas correspondientes a ambas secciones.

La matrícula continúa abierta. Las horas de clase serán diariamente de siete a nueve de la noche. La brillante labor realizada en cursos anteriores, con una garantía del éxito que han alcanzado estas activas profesoras en esta magnífica labor, que voluntariamente se imponen con el consiguiente sacrificio y es de esperar que las jóvenes obreras aprovecharán la ocasión de aprender que desinteresadamente se les ofrece.

También los jóvenes de Acción Católica organizan como en el año anterior su Academia nocturna para obreros y empleados en las aulas del Instituto «Quintana», ganancialesmente cedidas a tal fin por la Dirección de dicho Centro.

En el curso pasado con una constancia singular, asistieron a esta Academia más de ciento cincuenta alumnos. La labor desarrollada fue sencillamente hermosa.

TIEMPO.—Llevamos unos días con un tiempo magnífico, de calor, impropio de la estación en que nos encontramos. Mucho sol y poco viento.

INSTALACION.—Durante los pasados días de las ferias, en el edificio en construcción del nuevo Ayuntamiento se inauguró el servicio de alumbrado eléctrico, produciendo una excelente impresión. Según progresan las obras el aspecto del nuevo Palacio Consistorial, es más atrayente haciéndose unánimes elogios. Aun faltan muchos detalles, sin embargo el ritmo de las obras ha sido excelente acreditando una vez más la actividad de su constructor, don Lucas Santos.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5.— Teléfono 21-81.

Haro

25 de noviembre.

BODA.—A las once y media de la mañana de ayer, ante el altar de nuestra Excmo. Patrona, la Virgen de la Vega, que se hallaba refulgente de belleza y lucía su espléndida iluminación, el señor cura párroco arripresnte don Florentino Rodríguez, bendijo el enlace matrimonial de la virtuosa y distinguida señorita María Cruz del Campo Gómez, hija del Inspector municipal de Sanidad y de la familia de la asistencia pública doméstica de la asistencia pública domo del Colegio de la Enseñanza, capitán profesor de la Academia Militar de Transformación de Sargentos de Infantería, destinado en Madrid, e hijo de nuestro buen amigo don Adolfo Astudillo de caja jubilado del Banco de España.

Los novios hicieron su entrada en el santuario a los acordes de una marcha nupcial; la novia, que vestía elegantísimo traje blanco largo, del

MIGUELITO

Muebles "RIOJA"

NEUVOS PRECIOS CALVO SOTEL 15

El trabajo de filigrana Español.

lo mismo se nos muestra, en toda su magnificencia, en la arquitectura monumental, como en las prodigiosas realizaciones industriales de las más pequeñas dimensiones. Prueba fehaciente la ofrece OSRAM la lámpara más preciada como el más alto exponente de calidad.

OSRAM siempre a la cabeza del progreso.

Guía sanitaria

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON

Director del Sanatorio de N.º 5 de Pilar, Telef. 1-24-50. Puerto 16. Seo. Sebastián. (Cons. San. n.º 23.)

Mateo G. Baquero del Rio

RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS

Muro Mata, 14, 1.º—Telf. 21-21 (C. S. P. n.º 16.)

Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION: de la hipertensión prostática, endometriosis, bronquitis crónicas, asma y bronquitis crónicas. Fisioterapia: de las otitis crónicas y hemorroides.

ANGEL DE GARAZIABAL Médico. Florida, 17. VITORIA. Telef. 1417. (C. S. n.º 3.300.)

Enfermedades de los OJOS

M. DE PINILLOS

O. SOTELLO L. Tfn. 1390 (C. S. F. n.º 7.)

F. RAMOS

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO.

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de ginecología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si se pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12 (C. S. P. n.º 27.)

PROBO RAMIREZ

Estómago-Higado Intestinos-Rayos X

C. Sotelo, 3. Tf. 13-18. OSP. 23.

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER

Médico Director

J. M. OLIVER URBIOLA

Médico Jefe de la Maternidad Provincial.

Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial Diatermia, Onda Corta. Fototerapia, etc. etc.

GONZALO BERCERO 9 (Chalet). TELEFONO 10-75. LOGROÑO. (C. S. P. n.º 19.)

LLEGA LA PRODUCCION NORMAL

UNA BUENA NOTICIA

Normalizada la producción de nuestros productos, fabricados siempre según las normas técnicas más severas, comunicamos a nuestros clientes y al público en general, que tenemos a su disposición las tan renombradas placas endulzadas "Granonda", tibería sanitaria "Dreno", tibería de "presión", y demás materiales que tantos elogios merecen de nuestros favorecedores.

No se fie Ud. de imitaciones. Exija en todos nuestros productos grabada la marca URALITA. Solo así evitará sorpresas y no ayudará a la competencia desleal.

URALITA es siempre calidad

URALITA

SUBJORSAL ZARAGOZA: JAIME I, 29.—VENTA EN LOGROÑO: PRIMITIVO SANZ AGUIRRE, DU. QUESA DE LA VICTORIA, 34 Y 36; ROGELIO BERGER, ANTONIO SAGASTU, LETRA B

EL SEÑOR

D. Nicasio Garrido García

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R I F.

Sus apenados hijos, Julián, José, Miguel, Pablo, María y Gregoria; hijos políticos, Pilar Estévez, María Arróniz, Apolinar Pradas (eporador de Comercial Farmacéutica Navarra); nietos; hermanos, don Ciriazo (canónigo de la Colegiata) y Martiño; hermanos políticos, Baltasara y Josefa Calvo; sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Logroño, 28 de noviembre de 1944.

Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las ONCE y CUARTO.
Conducción del cadáver.—Mañana, a las DOCE y CUARTO.
Cena mortuoria.—San Juan, 29.

Ley sobre reducción de contribuciones e impuestos en la construcción de casas para la clase media

Durante veinte años tendrán un noventa por ciento de descuento

MADRID.— La ley sobre reducción de contribuciones e impuestos en la construcción de casas de renta para la denominada «clase media», dispone:

«Quiénes en todo el territorio nacional y plazas de soberanía construyan inmuebles con destino a viviendas o amplíen las ya existentes...»

Los referidos beneficios serán concedidos en los casos siguientes y a las autorizaciones otorgadas por el orden de preferencia que se establece a continuación:

- a) Edificación de viviendas sobre solares anteriormente ocupados por otras que hubieran quedado destruidas total o parcialmente.
b) Reanudación de obras paralizadas en fincas destinadas a viviendas.
c) Ampliación, tanto en altura como en superficie, de edificaciones existentes...

Las viviendas de los inmuebles a que se refiere lo anteriormente dispuesto, quedarán clasificadas en función de superficie útil, en los tres grupos siguientes:

Primer grupo: Viviendas de más de ciento diez metros cuadrados de superficie útil; segundo grupo, viviendas con superficie útil superior a ochenta metros cuadrados, pero que no exceda de 110 metros cuadrados; tercero, viviendas con superficie útil superior a sesenta metros cuadrados y no mayor de 80 metros cuadrados.

Se entenderá por superficie útil la total de cada vivienda con deducción de la ocupada por pasillos, tabiques, muros y voladizos exteriores de cubiertos. Estas viviendas quedarán clasificadas en tres categorías, que serán de primera, segunda y tercera, en atención a las características de su construcción, tanto por la riqueza de los materiales utilizados como por la perfección de las instalaciones, y oficinas que se empleen y al modo como cumplan con las exigencias de la vida en cada localidad.

Hecho esto, es preciso rellenar, con una acción agradable y entretenida, los «huecos» que quedan entre número y número, haciendo que los elementos cómicos tengan lo suyo, si se quiere llegar al público, y entonces, el sainete está hecho. Así se ha trazado «Del Carmen a la Paloma», y así como puede asegurarse, y aseguran conmigo los que la han oído, que la partitura es sencillamente formidable en melodía, sonoridad y ambientación, así, de lo que no estoy tan seguro es de que ese relleno entre número y número, tenga toda la gracia y el donaire que un sainete requiere, y esta partitura merece.

Una tranquilidad me consuela: la de que la interpretación, cuidada con todo esmero por los personajes, y gracias al celo e ilusión de Lorenzo Blasco y Cruz Vain, imprescindibles en todas estas actuaciones líricas, y a la paciencia machacona de los apuntadores Fermín Aragón y Máximo Yuste, esa interpretación será irreprochable. Y sabido es que, un sainete y cineo por ciento del éxito, se debe siempre al modo de hacerla, cantarla y decir la obra. ¡Ya lo creo! Pongámonos a pensar el valor de los terrenos destinados al mismo fin, licencias y arbitrios municipales que gravan la cons-

LA CASA "DOMEQ", EMPRESA MODELO

Organizado por el Inspector general de la Casa, don José de la Riva, se celebró el domingo a mediodía un simpático acto en el Cinema Social, en el que se congregó una distinguida y numerosa concurrencia para presenciar la proyección de la película-reportaje titulada «Vinos de Jerez», filmada por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda con ocasión del otorgamiento del título de «Empresa Ejemplar» a la Casa Domecq por su intensa labor social.

Finalizada la proyección, don José de la Riva dirigió la palabra a los concurrentes para, después de agradecer su asistencia, comunicarle que el hasta ahora representante de la Casa en Logroño señor Insúa, había sido ascendido, designándole para la representación de Zaragoza y que sería sustituido en nuestra ciudad por don Juan Calvo, a cuyo nombramiento el señor Insúa se despidió con cariñosas frases del pueblo logroñés.

El acto terminó con un delicado obsequio de la «Casa Domecq» a todos los concurrentes.

Galas de Prensa

«Del Carmen a la Paloma»

Como todo llega cuando se sigue una línea previamente trazada, también para nosotros ha llegado el momento de descubrir del todo ese medio velo que impedía perflarse lo que va a ser nuestra Fiesta del Sainete, con la que, la Asociación de la Prensa, rompe su primera lanza en la líza escénica.

Queríamos resucitar la fiesta castizamente española. Había que hacerlo con los máximos honores. Y así surgió la idea de realizar un estreno de un sainete, cuyos autores, libretista y músico, fueran de casa. Y lo conseguimos, porque si riojano neto es Pepe Elizaga, riojano de corazón es Joaquín Gasca, que tanto tiempo convivió entre nosotros, y tanto luchó e hizo por nuestra cultura musical.

Así vino a nuestras manos «Del Carmen a la Paloma». Y ahora, nadie mejor que el propio autor, para decir qué es la obra, que en Galas de Prensa nuestra Fiesta del Sainete, va a ser estrenada.

He sido requerido para que emita opinión sobre mi sainete y aun superado mi por el propio autor, para decir qué es la obra, que en Galas de Prensa nuestra Fiesta del Sainete, va a ser estrenada.

Ante un libro (todo un libro) como el que Pepe Elizaga ha compuesto, se va con la seguridad de acertar con sólo servirlo. No sé si el acierto me ha acompañado en esta ocasión; voluntad no ha faltado, pero sí el interés que la música pueda tener no es compartido por el público, estoy seguro de que éste se resaca de pura cepa clásica, graciosa, llena de donaire y, sobre todo, de sinceridad artística.

Y ahí está lo que íntimamente pienso de mi colaboración. He trabajado por y para el libro, cuyas situaciones he intentado plasmar. Hay dos números sobre todo que me llenan por completo y creo que quien les oiga compartirá mi opinión. El resto de la partitura lleva el sello asociado de que el libro me pide con sus situaciones humanas, su gracia y... mi buena voluntad.

Para Pepe, todos los honores que merezca del respetable la obra, a los que, como siempre, incluyo los míos. ¡A qué negar la rara habilidad que ha llegado a ser dominio pleno de estos menesteres de comediógrafo en el amigo Elizaga? Ahora a esperar el fallo del «conclave» que se verá transportado «Del Carmen a la Paloma» evocando un pasado no lejano para los que recuerden el tiempo de «La Revoltosa» y un presente con gasógeno para los de hoy.

Y para cada, la afirmación de que estoy contento y satisfecho de mi partitura, sinceridad que debe presidir siempre a toda obra. Por que si el propio autor no está conforme con lo que ha escrito, ¿con qué autoridad le demanda que los demás gusten de su creación? Y hasta pronto, que todos saldremos de dudas.

miembro Teatro Lírico—saldría cantado por Joaquina Martínez y yo... pongo por divos». ¡Pobre dío, y pobre don Ruperto Chapí!

La Asociación de la Prensa, que no pretende en esta fiesta beneficio de ninguna clase, sino ofrecer, en justa reciprocidad al público, ese público nunca remiso cuando ella lo llama, un alarde artístico teatral, con elementos conocidos, aficionados a estas lídes líricas, no escatima gastos con tal que la presentación y detalles, dejen recuerdo imborrable, pretendiendo un éxito como el que obtuvo su inolvidable verbena del día de San Antonio, y que se diga siempre que tanto tiempo convivió entre nosotros, y tanto luchó e hizo por nuestra cultura musical.

Queríamos resucitar la fiesta castizamente española. Había que hacerlo con los máximos honores. Y así surgió la idea de realizar un estreno de un sainete, cuyos autores, libretista y músico, fueran de casa. Y lo conseguimos, porque si riojano neto es Pepe Elizaga, riojano de corazón es Joaquín Gasca, que tanto tiempo convivió entre nosotros, y tanto luchó e hizo por nuestra cultura musical.

Así vino a nuestras manos «Del Carmen a la Paloma». Y ahora, nadie mejor que el propio autor, para decir qué es la obra, que en Galas de Prensa nuestra Fiesta del Sainete, va a ser estrenada.

Ante un libro (todo un libro) como el que Pepe Elizaga ha compuesto, se va con la seguridad de acertar con sólo servirlo. No sé si el acierto me ha acompañado en esta ocasión; voluntad no ha faltado, pero sí el interés que la música pueda tener no es compartido por el público, estoy seguro de que éste se resaca de pura cepa clásica, graciosa, llena de donaire y, sobre todo, de sinceridad artística.

Y ahí está lo que íntimamente pienso de mi colaboración. He trabajado por y para el libro, cuyas situaciones he intentado plasmar. Hay dos números sobre todo que me llenan por completo y creo que quien les oiga compartirá mi opinión. El resto de la partitura lleva el sello asociado de que el libro me pide con sus situaciones humanas, su gracia y... mi buena voluntad.

Para Pepe, todos los honores que merezca del respetable la obra, a los que, como siempre, incluyo los míos. ¡A qué negar la rara habilidad que ha llegado a ser dominio pleno de estos menesteres de comediógrafo en el amigo Elizaga? Ahora a esperar el fallo del «conclave» que se verá transportado «Del Carmen a la Paloma» evocando un pasado no lejano para los que recuerden el tiempo de «La Revoltosa» y un presente con gasógeno para los de hoy.

Y para cada, la afirmación de que estoy contento y satisfecho de mi partitura, sinceridad que debe presidir siempre a toda obra. Por que si el propio autor no está conforme con lo que ha escrito, ¿con qué autoridad le demanda que los demás gusten de su creación? Y hasta pronto, que todos saldremos de dudas.

NOTA IMPORTANTE
Las localidades para esta fiesta, que tendrá lugar en sesiones de tarde y noche el miércoles día 29, se expenden hoy en las oficinas de Radio Rioja, de once a una y de cuatro a siete de la tarde, hora en que el billete sobrante pasará a taquilla. Se advierte al público que las funciones darán comienzo a la hora en punto a que están anunciadas, siete y media de la tarde y diez y media de la noche.

DEPORTES

EN LAS CHIRIBITAS amplia victoria del Maestranza sobre el Huesca F. C.

Declamamos ayer—un ayer de hace ocho días—que Maestranza Aérea aseguraba su marcha ascensional en las contiendas de su grupo lírico. Sustentaba ese parecer el entusiasmo puesto en su partido con el Escoriza. Aquella actuación mejorada considerablemente la tenía con el Atlético zaragozano, de igual modo que esta era superior a la desarrollada frente al Tudelano, mejor a su vez, que la que víjamos en su presentación campeona ante el Arenas, de la capital de Aragón.

En este partido, primero de carácter amistoso y luego de carácter oficial, los maestrantes jugaron en su campo de las Chiribitas, fué nuestro comentario de que necesitara el Maestranza mejoras de importancia para que no desmereciera su papel en la Liga del que había hecho al ganar brillantemente el campeonato de la división regional. Apuntamos quince días después un ligero mayor aplacamiento en sus jugadores, todavía sin realizar en sus líneas, más tarde, empezaron a destacarse en sus líneas algunas de sus individualidades y ya, anteayer, al iniciarse la segunda mitad de su campaña, levantó el vuelo y rió el público todo—muy numeroso por cierto—que acudió a las Chiribitas, un equipo aceptablemente conjunto, rápido, cohesivo, en que los ya señalados valores, anteriormente destacados—Cienfuegos, Blasco, Agustín...—completaban en número con otros jugadores antes desconocidos, como Ortigosa, formidable exterior, el domingo o totalmente ignorados, como Ríos, que en su puesto de interior relegaba al vivo a su sustituto Zapata, éj hasta ahora del ataque maestrante.

En plan de revelación repetimos que se mostró Maestranza Aérea en esta ocasión. Y a la satisfacción de tal observación, unimos la de ver defendiendo los colores maestrantes, siete jugadores de la tierra, puntales todos ellos en sus respectivas líneas, y constitutivos por esa potentísima razón de un equipo que por la ley de las mayores puede considerarse notablemente riojano.

Ortigosa, Toro, Ríos, Echevarría, Agustín, Blasco y Cienfuegos, son productos de a cantera riojana. Productos netos y productos de calidad. Es por ello por lo que ayer nos sentimos el triunfo maestrante. Y es por ello, por lo que no comprendemos la fobia de cierto sector de público, por fortuna, rendido el domingo y la evidencia, de lo que veía sobre el hierbón de «Las Chiribitas».

Nuestro aplauso, hoy, va sin reserva alguna hacia el Maestranza Aérea: Aplauso doble, deportivo y de pasaje. Los dos merecidísimos. En prueba del primero, está el 6-0, no superado ni por el propio Osasuna, campeón indiscutible del grupo. Son pruebas del segundo, los nombres que antes hemos detallado.

Y expuesta esta manifestación, arrojamos con los imperativos de la verdad, veamos en detalle, cómo lograron los maestrantes su resonante victoria dominguera. Temíamos que los agraveros del día y noche anterior hubieran dejado a las Chiribitas en malas condiciones para el normal desenvolvimiento de sesiones y logroses. En los campos nuevos, el agua, más que otra cosa, perjudicó. «Las Chiribitas», no obstante, sin dejar de acusar así, únicamente su puerta Norte, se hallaba embarrada, dificultando grandemente su defensa. El resto del campo, no ofrecía mayores obstáculos.

Huesca F. C. y Maestranza Aérea había de superarse a su juego el triunfo. Y a conseguirlo se lanzaron desde el primer momento los dos rivales. Pusieron el balón en juego los maestrantes. Y las primeras jugadas, muy bien combinadas y rápidamente realizadas, fueron favorables a los forasteros. La defensa riojana—color del Maestranza—hubo de intervenir en esos primeros momentos, en que el tren era extraordinariamente exigido.

No tardó Maestranza en nivelar la líza, y le fué ya fácil, merced al gran juego de campo ofensivo, llevar el balón al campo ofensivo e iniciar los peligros que con inquietante continuidad habían de amenazar a su portero.

A la contribución, con elevado porcentaje, Ortigosa, sus escapadas, le tornándose magníficamente y centrando con precisión matemática, constancia, obra tantas jugadas de clase profesional.

Interesante desarrollo, otras veces, el del «Domeq», Ortigosa, era un extremo formidable. No fué, pues, extraño que no tardara el marcador en entrar en funciones.

El día siguiente maestrante, en perfecta inteligencia, llegaba varias veces ante Ángel, meta ofensiva y en una de ellas, Totó, de un tiro raso logró el primer tanto logroñés. Iban 11 minutos de juego.

Seguía el buen juego del Maestranza, acusando siempre su mejor calidad al ala indicada. Alguna escapada del Huesca, descomulgándose su meta, que pronto volvió a ser peligrosamente acosada. Cedió su defensa a un corner y a sus resultados, una mano ofensiva dentro del área fué castigada con la máxima sanción. La forma con que se concretó la falta nos hizo considerar excesivo el castigo. Ortigosa lo convirtió en gol, con un cañonazo del que larguero pasó a la red, 23 minutos.

No variaron las características del encuentro. Dominio maestrante y aliada recepción del Huesca. En una de ellas se estrella en uno de los postes un soberbio cabezazo de García. Unos milímetros malograron una jugada preciosa.

Nuevo corner y nuevos peligros, y otros dos tantos al marcador. Ora, uno de Echevarría, 32 minutos y de Ortigosa, 36, el otro.

EN ZARAGOZA mínima derrota del Deportivo Logroñés

La mala suerte que persigue desde hace unos partidos al Deportivo Logroñés, no quiso hacer excepción el domingo, y de nuevo hubieron de partir el amargor de la derrota los jugadores blanquirojos.

Todos los afanes de su directiva, todos los sacrificios económicos han sido infructuosos ante esa letargia que parece haberse aferrado a las actuaciones del títular local. En esta excursión a Zaragoza para jugar con el Escoriza, participaban los antiguos y nuevos valores del Deportivo. Su calidad afianzaba las confianzas en un favorable resultado. No ha sido así. Quisieron achacarlo a esa decisiva influencia que en todo partido ejerce el factor suerte, y así justificamos la nueva derrota logroñesa. Pero alguno más ha debido influir en ese resultado adverso. Y ese algo es lo que mayormente nos constrañó.

Y bajo esa doble impresión han recibido los deportistas locales el 0-1 que acusó el marcador cuando Escoriza y Deportivo terminaban su dominguero partido matutino en el campo de las Delicias.

La mínima diferencia produjo un mínimo desagrado. No puede nunca aceptarse como significación de derrota valia o escaso rendimiento. En cambio, la prensa zaragozana, llegada ayer, causó con sus breves, pero expresivos juicios, muchísimo perjuicio por la pérdida de los dos cocediales y necesarios puntos del partido.

Y como del encuentro, no tenemos otras referencias que las periodísticas, vamos a reproducir el comentario de la Hoja Oficial de Zaragoza, que dice así: «ESCORIAZA, 1-LOGROÑES, 0. Casi no mereció la pena el hincharse líneas sobre este partido. Mucho aire (¿cuando será el día que en las Delicias no haga?) y poco juego. En el primer tiempo, o favor del aire atacó el Logroñés y se defendió el Escoriza, y en el segundo fué al revés. Y sin embargo (¡oh males del destino!) fué en el primer tiempo cuando el Escoriza logró el

LA JORNADA DE LIGA

Table with columns for teams and scores. Includes sections for I DIVISION, II DIVISION, III DIVISION, BOLETOS GANADORES, and CAMPEONATO INFANTIL O DE LOS SEIS.

La quinienta benéfica

BOLETOS GANADORES
Fácil al pronóstico veíamos la jornada pasada, en cuanto se refiere a los partidos puntuables para nuestra quinienta benéfica.

PELOTA

EL CAMPEONATO PROVINCIAL
Con gran animación se celebraron el domingo los partidos correspondientes al campeonato de aficionados organizado por la Federación Riojana.